

长春大学旅游学院

教学工作简报

2018 年第 1 期

教学质量监督办公室

2018 年 1 月

目 录

教学工作

我校被省教育厅认定为吉林省旅游管理学科“双师双能型”教师培养培训基地	1
我校旅行社经营管理、旅游景区服务与管理实训课程成功获评省级校企合作开发立项建设课程.....	1
我校举行客座教授聘任仪式.....	2
教务处组织 2017 年教学成果统计工作.....	2
教务处联合保卫处等部门开展假期前实验室安全专项检查.....	2
我校成功召开 2017 年校级教学成果奖评选暨省级教学成果奖培育工作评审会	3
教务处组织考务工作培训.....	4

实践教学

我校召开“创客平台建设方案”论证会.....	5
旅游管理学院组织企业宣讲会.....	5

教师发展

我校专职教师孙国霞、王玉华被长春大学聘任为兼职硕士研究生指导教师..	6
------------------------------------	---

学术交流

艺术学院举办工业设计前景与汽车设计行业讲座.....	7
----------------------------	---

➤ 我校被省教育厅认定为吉林省旅游管理学科“双师双能型” 教师培养培训基地

近日，吉林省教育厅下发《关于公布吉林省“双师双能型”教师培养培训基地名单的通知》，我校被认定为吉林省43个“双师双能型”教师培养培训基地之一。

我校将以此为契机，与各参与企业深度搭建校企合作平台，不断完善合作机制、优化运行模式，建立一支充足稳定的专兼职培训教师队伍，进一步钻研专业基本理论和实践技能，为提高我省高校“双师双能型”教师的实践技能和理论水平贡献力量。

➤ 我校旅行社经营管理、旅游景区服务与管理实训课程成功 获评省级校企合作开发立项建设课程

根据《关于做好开展吉林省高等学校校企合作开发课程立项建设工作的通知》要求，我校积极组织材料进行申报，经省专家组评审，旅游管理学院的申报的《旅行社经营管理》、《旅游景区服务与管理实训》被批准为首批“吉林省校企合作开发立项建设课程”。

此次吉林省校企合作开发立项建设课程申报成功后，我校旅游管理学院的课程建设将进一步对接企业岗位和职业能力要求，以工作过程为主线确定课程结构，以职业能力为基础确定课程内容，不断创新以教师为主导、学生为主体、实践为主线的教学方法，校企共同开发教材、课件、案例、试题库等教学教材，为不断提升课堂教学效果提供保障。

同时，我校各课程团队也将进一步深入对接企业，着力提升教育教学方法和手段，为深化我校课程体系建设奠定基础。

► 我校举行客座教授聘任仪式

12月20日上午,我校客座教授聘任仪式在行政楼二楼会议室举行。校长刘耀辉、副校长赵莹、东北亚休闲经济研究中心主任许林书、旅游管理学院院长李国茹出席聘任仪式。

刘耀辉校长代表向吉林省东北亚铁路集团股份有限公司董事、副总裁张海涛,吉林省旅游咨询委员会副秘书长、专家委员贺柏平,长春文化国际旅行社董事长、吉商商会副会长崔源玉颁发长春大学旅游学院客座教授聘书。

聘任仪式当天,我校主办了主题为“提升旅游品质,共创美好生活”的2017长白山学术论坛——第四期吉林省旅游发展论坛。贺柏平、张海涛、崔源玉三位特聘教授分别作了题为《以供给侧改革提升旅游品质 不断满足人民美好生活的新期待》、《发展东北亚海上丝绸之路旅游 助力吉林省一带一路战略实施》、《旅创新 微服务 品质时代》的学术报告,为全体参会人员提供了丰富的学术信息,扩展了学术视野。

► 教务处组织2017年教学成果统计工作

近日,教务处对我校2017年取得的教学成果进行了统计,详情如下:2017年,共计获得省级和校级教学质量工程项目26项;主编教材8部;教师参加教学竞赛并获奖9项;教师指导学生参加学科竞赛20项,共计获奖85项,其中全国性奖项11项,省级奖项46项。

► 教务处联合保卫处等部门开展假期前 实验室安全专项检查

日前,吉林省教育厅下发《关于提交2017年度高校教学实验室

教学工作

安全工作年度报告》(吉教高 2017(73)号)文件,教务处于 1 月 4 日下午,在副校长王玉贵、赵莹的带领下,由教务处、后勤处、保卫处、后勤服务中心等相关部门组成的安全检查小组对我校的实验室开展了安全专项检查。

检查组实地查看了各实验室技术设备、消防设备、供暖设施及卫生情况,听取了各学院负责人就如何保养设备及教学运行中需要解决的硬件问题的汇报,检查组要求各单位做好下学期开学前实训实验设施维护维修工作,为下学期正常教学运行秩序提供必要保障。

► 我校成功召开 2017 年校级教学成果奖评选 暨省级教学成果奖培育工作评审会

为全面提升我校教育教学质量,鼓励各教学单位和广大教师积极参与教学改革、教学建设和教学研究,进而推动优秀教学成果在教学实践中的应用,我校于 1 月 6 日,在行政楼二楼会议室召开了 2017 年校级教学成果奖评选暨省级教学成果奖培育工作评审会。会议由副校长赵莹主持,校长助理兼教务处处长刘保庵、东北亚休闲经济研究中心主任许林书,教务处副处长满歆琦及各教学单位负责人担任评委,拟推荐成果完成人列席会议。

副校长赵莹在评审前指出,学校高度重视教学成果培育与建设工作,各教学单位都在广泛宣传、深入发动的基础上,认真总结了近年来教育教学改革中所取得的成绩和经验,希望评审小组成员能够秉承“公平、公正、公开”的原则,客观评审。共有 31 项成果入围本次评审会。

此次校级教学成果奖评选暨省级教学成果奖培育工作评审会是我校教育教学改革与研究成果的总结与展示,是长期奋战在教学和管理第一线的广大教职员工积极开展教育教学改革与实践的结晶,必将

进一步激励我校教师积极开展教学研究和改革,进一步推动教学创新,不断提升我校教育教学质量。

► 教务处组织考务工作培训

为进一步做好考务工作,迎接即将到来的考试周,教务处副处长满歆琦同志于12月27日组织了考务工作培训,各教学单位负责考务工作的同志均到场参加。

培训从“试”前准备、“试”中控制和“试”后处理三个环节入手,对我校的期末考试、期初补考等考试环节进行了详细的讲解,并提出工作要求。会后,各位考务干事就日常工作中遇到的问题展开了讨论,本次培训取得了良好的效果。

► 我校召开“创客平台建设方案”论证会

为切实做好“创客平台”建设工作，我校于2017年12月13日和2018年1月7日召开了两次“创客平台建设方案”论证会，学校领导班子和相关部门负责人参加会议。

会上，与会领导详细听取了艺术学院环境设计教研室对设计方案和预算报价的讲解，大家就方案的科学性与操作性进行了细致论证，明确了下一步的整改方向，并提出了具体修改意见。

刘耀辉校长指出，“创客平台”是我校的一项重点工程，其实施方案尤为重要，各学院、各部门都要高度重视、细致研究，在内容上要内涵丰富、在设计上要独具匠心、在组织上要周密部署，特别是要对照十九大精神，确保涉猎范围更加平衡、内容框架更为充分。会后，各位领导及相关部门负责人移步到施工现场进行实地查看。

此次“创客平台”的建设对缓解就业压力，提高学生就业竞争力和引导大学生敢于开拓的创新创业精神具有重要意义。

► 旅游管理学院组织企业宣讲会

2017年12月20日下午，旅游管理学院为2014级即将步入毕业实习的学生们组织了企业宣讲。本次宣讲企业有长春凯悦酒店、长春金安大饭店、杭州宋城（湘湖片区）第一世界大酒店、杭州雷迪森铂丽大饭店，各酒店招聘负责人对酒店情况包括环境、设施、员工福利、薪资、升职空间等都进行了全面的介绍。

通过本次宣讲会，让学生与企业零距离对接，对企业有了更深入的了解，对我校毕业实习工作的开展奠定了坚实的基础。

➤ 我校专职教师孙国霞、王玉华被长春大学聘任为 兼职硕士研究生指导教师

为不断提升办学层次，培养基础理论扎实、社会实践能力强、综合素质高的应用型专门人才，我校在积极争取硕士研究生培养授权的同时，于2016年经吉林省教育厅审批，会计学专业和旅游管理专业正式与长春大学建立联合培养硕士研究生资格。

近日，根据我校推荐的申报材料，经长春大学学术委员会审议决定，聘请我校旅游管理学院孙国霞和商学院王玉华两位教师为长春大学工商管理学科兼职硕士研究生指导教师，聘期三年。

我校将以此为契机，进一步加快步伐构建一流教师队伍，提高应用型人才培养质量，为申报硕士研究生培养授权点奠定基础，使我校的教育教学水平迈上更高的台阶。

➤ 艺术学院举办工业设计前景与汽车设计行业讲座

2017年12月28日，艺术学院产品设计专业为开阔学生对工业设计前景与汽车设计行业的认知，组织了以“天火汽车设计”为主题的讲座。本次讲座邀请长春天火汽车技术有限公司总经理朱建明先生为产品设计专业师生做专题报告。

讲座中朱建明总经理提到了工业设计各个领域的精英代表以及他们的设计理念，在讲解天火汽车设计与制造相关背景的同时也为我校师生深入分析了“工业与设计的关系”、“设计理想”、“设计服务于工业”等专业知识。

朱建明总经理深入浅出的耐心讲解，让我校师生受益匪浅，引发了师生们更深入的思考，最后产品设计专业教研室主任孙明阳老师为讲座做总结与分享。